



财富·数字

16.4%

根据国资委数据,今年1月至6月中央企业累计实现营业收入105679.0亿元,同比增长9%;上交税费总额10167.1亿元,同比增长16.4%;累计实现净利润3870.0亿元,同比下降16.4%。

4.86万亿元

中国人民银行发布2012年上半年金融机构贷款投向统计数据,2012年6月末全部金融机构人民币各项贷款余额59.64万亿元,同比增长16%。上半年增加贷款4.86万亿元,同比多增6832亿元。

8532.3亿元

中国保监会表示,2012年上半年保险业发展企稳回升,全国实现保费收入8532.3亿元,同比增长5.9%。下半年,保监会将推出一系列新方案、新措施,为保险市场带来新活力。

2.7万亿

商务部官员表示,预计“十二五”期间,内地年均餐饮消费将达到2.7万亿元人民币,年均增长15%左右。

财富·声音

华生:应下决心消灭土地财政

房地产价格居高不下的最主要原因是土地财政制度,现在是下决心消灭土地财政的时候了。拖下去不仅会葬送中国经济高速增长的前景,还会动摇国家的根基。政府不能当商人,靠卖土地来赚钱,从农民那里拿土地,然后高价出让土地,取得土地出让金,使政府从执法者变成盈利者。当执法人变成牟利人的时候,这个市场不可能是正常的市场。

巴曙松:逆周期调控稳住“增长底线”

有效投资不足是导致当前经济周期性下滑的最主要因素,若市场自发力不能自然带动制造业、房地产和基础设施投资恢复常态,那么当前中国最需要的逆周期应对政策就是重点打破银行体系与实体经济之间资金传导的障碍,确保在建项目、新开工重点项目的投资节奏,同时通过适当的财政投资来带动逆周期投资活动的上升,从而稳住“增长底线”。

洪涛:现代流通产业迎来新契机

国务院研究部署了深化流通体制改革、加快流通产业发展等方面工作,会议讨论通过了《关于深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》,这是我国流通产业发展的纲领性文件。在这份文件中第一次提出“流通产业已经成为国民经济的基础性和先导性产业”。

财富·头条

半年查处案件37起



□据 中新网

日前,中国证监会在其官方网站上公布了上半年查处的37起案件,而去年同期仅公布了6起。

加大力度严查内幕交易

在上海召开的2012年稽查执法联席会议传出消息:执法部门将对证券期货市场各类违法违规行为保持“零容忍”。

内幕交易行为直接违反和破坏信息公平原则,本质上就是资本市场的“偷窃”行为。

2011年底,证监会并购重组委委员吴建敏被查出涉嫌借用他人账户违法违规交易股票行为。这是监管部门针对重组委委员开出的第一张“罚单”。

上半年密集公布的10多起内幕交易案中,涉案人员包括投行人员、上市公司高管、债权人、重组方员工等,这反映出内幕交易查处的复杂性。

严打市场操纵等行为

近日,证监会对中投新亚太中经(北京)投资管理有限公司作出处罚决定。证

监会有关部门负责人介绍,此案是一起典型的多点布局的市场操纵案件。

据证监会披露,大富投资、新思路投资及相关人员在2009年1月到4月,通过多家媒体发布个股推荐文章共计285篇,对99只股票进行了107次推荐。同期,与上述机构及人员存在关联关系的19个账户对上述99只股票中的61只进行了67次交易。经初步计算,累计盈利2840余万元。

严查粉饰报表等行为

从今年上半年的案件情况看,对信息披露违规的查处,是又一重点。

已经暂停上市的宏盛科技被称为“史上最烂上市公司”。调查显示,宏盛科技利用“两头在外”的贸易模式,通过虚构贸易、虚增营业收入,从而达到获取银行融资便利、虚构利润、粉饰报表的目的。

今年5月,证监会对山东鲁北化工股份有限公司信息披露违法违规行为作出行政处罚决定。

此外,紫金矿业、沧州化工等上市公司,也因信息披露违法违规而遭到调查。

财富·观点

典当业发展之观察



□刘溢海

中国是世界上最早出现典当活动并形成典当业的国家之一。随着市场经济和金融业的发展,中小企业融资问题的日益突出,古老的典当行业以崭新的面貌再度兴起,并有着良好的发展态势。

作为一种辅助性的融资渠道,典当业是现行金融体系的有益补充,具有方式相对灵活、对中小企业的信用要求几乎为零、配套服务周全三大明显特征。

实践证明,典当业的发展与区域经济发展以及个人经济活跃程度密切相关。

据统计,截至2011年年底,我市获商务部批准的典当行13家,从业人员148人,总注册资本12700.00万元,同比增加89.60%;累计实现典当总额73365.28万元,与同比增加136.70%;典当余额

10827.84万元,同比增加112.80%;利息收入2153.78万元,与同比增加111.70%;上缴税金208.68万元,同比增加132.72%。

在此背景下,我市典当业要想上一个新台阶,出路何在?笔者以为应做好以下几点:

不断创新,适应发展。典当创新是在遵循典当业规则基础上的观念创新、管理创新、技术创新、服务创新和产品创新。其精髓就是打破传统典当经营中以典当为中心的模式,确立以客户为中心的新观念。

调整业务,培养人才。我市典当业面临着人员配比不平衡,技术鉴定水平参差不齐的局面。很多业务仍需借助外来专家加以解决,这不仅增加了典当业的经营成本,也影响了他们办理业务的效率。

错位经营,拓展服务。注重典当业品种的开发与定位,善于在开拓业务时与金融部门进行差异化、错位经营;善于开发金融部门不能或不乐于开发的业务;善于开发典当衍生产品及规避风险等。

依法经营,规范管理。典当行业和银行等金融机构面对的客户群体不在同一个层面上,这就要求典当行在开展业务时,要保护好双方的合法权益,满足业务和客户的需要,走合规经营之路。

(作者系河南科技大学经济学院院长、教授)

财富·图说

跌



奥运金银币市价跌12.5%

北京奥运会金银币第1组金银套装的二级市场价格在一个月之内大跌了12.5%,由之前的16000元跌到了目前的14000元,距离历史最高位已经跌了45%。

奖



杨元庆自掏近2000万奖员工

本月初,大量联想集团基层员工每人意外获得一笔近2000元的“元庆特别奖”。联想集团CEO兼董事长杨元庆从自己的奖金中拿出300万美元(约合人民币1910万元),奖励近1万名基层员工。

涨



8月国内成品油价或将上调

近期国际油价持续上涨,业内人士预测,最早于8月9日国内将迎来成品油零售限价上调窗口的开启,上调幅度或在每吨300元到350元。

增



金融IC卡发行量增八成多

截至上半年,中国人民银行已在全国累计发行金融IC卡4500多万张,较去年年底增加2070万张,增幅达85%。7月19日,央行“金融IC卡宣传月”启动。此次主题是“金融服务民生 银行卡走进‘芯’时代”。